

# 阿里主哨,泰山与横滨亚冠比赛裁判确定 “福星”高照,家门口能否逆势而上

记者 尹成君 报道

22日晚8点,山东泰山将在济南迎战本赛季第三个亚冠精英联赛对手横滨水手。泰山与这支球队在此前同为1胜1负积三分,排名十分接近,因此两队这次交锋也备受中国球迷关注。20日下午,亚足联公布了本轮亚冠精英联赛的裁判组,刚刚在青岛执法完中国与印尼世预赛的首裁阿里·穆罕默德·阿里将主哨泰山与横滨的比赛。

说起阿里,中国球迷不会陌生。近年来他活跃于亚洲各级比赛,与中国球队交集甚多,10月15日,他在国足与印尼队的世预赛中主哨,给球迷们留下深刻印象。这场比赛阿里执法不偏不倚,判罚明确果断,甚至在赛后还受到了输球方印尼球迷的赞扬,他们在社交媒体上留言说:“你正直的判罚让这场比赛如此美丽,我们能平静地接受失败。”

除此之外,阿里还在今年3月26日执法过中国队与新加坡队的亚洲区36强赛。那场比赛国足4:1大胜,阿里曾在比赛呈现1:1胶着状态时判给国足一粒点球,从而为国足打开了局面。



15日,在国足与印尼队的世预赛中,主裁判阿里和倒地后的张玉宁交流。新华社发

有意思的是,伊万科维奇入主中国队后一共就赢了两场比赛,而阿里全是离得最近的见证者。

在亚冠赛场上,泰山与阿里也有交集。今年8月13日,在亚冠精英赛附加赛山东泰山VS泰国曼谷联的比赛中,阿里是当值主裁判。那场比赛泰山1:1战平后通过点球大战胜出,山东球迷对这名主裁判的表现有一定的印象。

去年下半年,阿里还曾经主哨过一次有中超球队参加的亚冠小组赛,由武汉三镇VS日本浦和红钻,武汉队2:2顽强打平,拿到了队历史上第一个亚冠积分。

阿里四次执法有中国球队参加的比赛,中国各支队伍均保持不败,算得上中国球队的“福星”。因此,在泰山与横滨的亚冠精英赛来临之际,球迷们也充满信心,相信阿里会秉公执法、不偏不倚。

此前,泰山主帅崔康熙在与神户胜利船的亚冠精英联赛中,与执法裁判发生言语冲突,被亚足联处以禁赛六场的严厉处罚。如此一来,与横滨水手的比赛还没开始,泰山就已经处在不利的局面之下。本场比赛当值主裁的公正性与执法偏好,自然也成球迷们十分关心的话题。

## “走齐鲁·看体育社会组织风采”活动走进东营 赋能城市发展,“东马”跑向未来

冯子涵 东营报道

### 因热爱相聚 将热心传播

“两届东营马拉松举办之后,市里不少资历较老的跑步爱好者就商量,我们也要有自己的长跑协会。”东营市长跑运动协会会长宋健,回忆起协会成立的契机时表示,“那时候信息沟通不像现在这么方便,出去比赛时找酒店也比较麻烦,所以我们就组团出行。那时起我们感受到了团队的力量,就决定要成立长跑协会。”

按宋健的话说,这些爱好者都是“纯粹的跑者”。他们聚沙成塔,2010年3月21日,第三届东营马拉松举办前夕,东营市长跑运动协会正式成立。

宋健表示,协会成立之初,只有100人左右,经过这些年的发展,截至2023年底,有注册会员553人,在全市建立起30个跑团,总人数超过3000人。

以对长跑的热爱为起点,东营市长跑运动协会将这种热情无限延伸,积极投身公益事业。

协会秘书长刘霞,是东营市三星级志愿者,东马举办期间,她身着志愿者马甲忙碌着。“从刚加入长跑协会的时候,我就觉得特别开心。因为这是一个有爱的地方。”刘霞说,每年东马,协会会员都会积极奉献,“我们一发布志愿者招募令,他们就积极



芦花飞雪,红毯迎客。10月20日,黄河口(东营)马拉松赛正式拉开帷幕。即便清晨的气温低至个位数,仍抵挡不住跑友们的热情。35095名选手沿着独具黄河口特色的赛道,从东营新世纪广场听枪起跑。

从2008年首次举办至今,黄河口(东营)马拉松赛已举办了15届,已然成为石油城的“金字招牌”。10月18日—20日,“2024走齐鲁·看体育社会组织风采”报道组走进东营,沿着绿树碧水的城市赛道,探寻东营市长跑运动协会为东马和这座城市“跑”出的璀璨风采。

响应,几乎是从早到晚都坚守在岗位上。”

据了解,协会成立了东营市长跑运动协会志愿服务队和东营市红十字会天使跑团,定期组织开展各项志愿服务活动和“救在身边”急救培训。截至目前,协会在东营志愿网注册志愿者2759人,其中拥有获得市志愿者总会认证的星级志愿者302人,累计开展志愿服务活动1570次,累计志愿工时达6300.5小时。

### 做好东道主 与“东马”共成长

18日的东营气温骤降,下起了大雨,在奥体中心体育馆,却



20日,黄河口(东营)马拉松赛正式开跑。图据黄三角早报

是另一番景象:长跑协会的志愿者们正热火朝天地做着赛前的准备工作。他们有的准备参赛包、有的分发号码簿、有的测试芯片、有的为跑团清点物资……大家各司其职,忙而不乱。

作为东营马拉松的东道主,长跑协会也在用自己的方式,尽心尽力服务这个美丽的赛事。

起初,东营市长跑协会在“东马”的主要工作,是为外地参赛跑友免费联系住宿。“我们的服务得到了全国各地跑友的认可,并因此吸引了很多外地的朋友参赛。今年通过协会报名的跑团总人数突破了一万人,这是以前从来没有过的,我们感到非常自豪。”宋健说。

从2017年起,协会开始协助组委会组织赛事团队报名和发放参赛装备等工作,得到了广大跑友的认可和信赖,并和省内外、市内外的跑步组织建立了广泛的联系,结下了深厚的友谊。

“十几年来,我们为东营马拉松作出了自己的贡献,反过来,‘东马’也对协会的发展起到了促进作用。”宋健认为,协会一直在和东营马拉松共同成长。

### 赛事促发展 城市“跑”起来

在全民健身、健康中国国家战略,以及黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略背景

下,东营马拉松赛已经成为城市精神的有效载体和助推城市发展的有力引擎。

“通过举办赛事及其系列配套活动,凝聚全市人民的精气神,将马拉松精神注入城市建设,助力东营成为永远奔跑、永不止步的生态之城、开放之城、希望之城。”东营市体育局党组书记陈金亮说。

体育使城市充满活力,城市因体育生机焕发。

去年,东营马拉松赛等各大赛事期间,配套开展了一系列活动,赛前赛中赛后带动旅游、交通、餐饮、住宿等消费超亿元。与此同时,东营还坚持将办赛融入城市发展大命题之中。在黄河岸边的杨庙社区,东营市创新打造了全国第一条黄河乡村健身步道,推动体旅融合,助力乡村振兴。

助推城市发展,不忘绿色办赛。东营市体育局与东营市海洋发展和渔业局,就本次马拉松赛事共同开展“零碳赛事”课题研究,在积极减排降碳的基础上,核算赛事开展过程中温室气体排放量,利用2023年山东省东营市海洋生态保护修复项目中贝藻礁生态系统产生的海洋碳汇,对赛事碳排放进行碳中和,达成“零碳赛事”实现路径。

第15届东营马拉松热情开跑,正值青春的黄河口(东营)马拉松赛快马加鞭,将继续展现东营这座马拉松之城的活力与魅力。